
Zámek Opočno
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

GPS souřadnice: 50.264988N, 16.115330E Adresa URL: www.zamek-opocno.cz

Opočenský zámek je renesanční stavba nacházející se v katastru obce Opočno v podhůří Orlických
hor v okrese Rychnov nad Kněžnou, asi 30 km od Hradce Králové. Zámek je obklopený přírodně
krajinářským parkem. Pro svoji historickou i uměleckou hodnotu byl opočenský zámek prohlášen
národní kulturní památkou.
Zámek Opočno vznikl přestavbou původně gotického hradu v 16. století. Kolem roku 1690 zničil požár
především horní patro a střechu zámku. Radikální  přestavba jižního  křídla sjednotila
a završila stavbu hlavní budovy.  Úpravy v barokním  stylu vedl významný architekt Giovanni Battista
Alliprandi (asi 1665–1720). V přístavku jižního křídla navrhl malou rodinnou kapli sv. Anny. Strženy byly
renesanční štíty, nově vybudována střecha a nádvorní rizality s kaplí sv. Anny. Horní patro arkád
přikrylo rovné kladí a renesanční růžové sgrafito bylo nahrazeno červeně natřenou fasádou, která
dala zámku název „Červený Opočen". Počátkem 19. století proběhlo snížení zdi, která uzavírala
nádvoří zámku a otevřel se výhled do nově zakládaného přírodně krajinářského parku. K
jídelně byl přistavěn balkón.
Po náročných opravách arkád r. 1877 se počátkem 20. století za Josefa Colloredo-Mansfelda výrazně
změnilo uspořádání a využití nově upravených a modernizovaných interiérů zámku. Především
reprezentační prostory nabyly dojmu noblesy a bohatství díky silnému vlivu francouzské kultury. Od 70. let 20.
století probíhá postupná obnova a konzervace budov, interiérů i sbírek.
Trojkřídlá dvoupatrová budova kolem obdélného nádvoří na východ otevřeného terasou do parku.
Křídla zámku do nádvoří otevřena arkádami v přízemí a I. patře s půlkruhovými oblouky
nesenými toskánskými sloupy, v II. patře s rovným kladím a dvojnásobným počtem sloupů. Na konci
bočních křídel jsou do nádvoří obrácené přístavky členěné vysokými pilastry. Fasády zámku
jsou barokně upraveny s barevností odpovídající asi polovině 18. století. Okna jsou jednoduchá s
pískovcovým ostěním, na západní a severní straně v patrech jsou okna sdružená. Do zámku je přístup
přes empírovou železnou bránu uzavírající I. nádvoří s hospodářskými budovami, konírnami a
jízdárnou. Vstup do II. nádvoří je průjezdem v severním křídle. Kamenný znak Colloredů završuje
jednoduchý pískovcový portál s dřevěnými vraty. Místnosti v přízemí zámku jsou zaklenuty několika
typy renesančních kleneb, v patrech jsou stropy ploché s ranně barokní, nebo klasicistní, štukovou
výzdobou.
Po nacistické okupaci byl zámek konfiskován a po roce 1945 přešel do vlastnictví státu. V letech 1974–1992
probíhala obnova fasád, reinstalace a restaurování interiérů a sbírek. Od roku 1993 je zámek
předmětem restitučních nároků potomků rodu Colloredo-Mansfeld. Od roku 1993 až do 2014 probíhaly
další rekonstrukce, opravy a restaurování.
V zámku je vystavena významná obrazová galerie, původem založená rodem Kolowratů (nejcennější je
pozdně gotický portrét z doby kolem roku 1500) a desítky dalších obrazů pocházejí z období renesance
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až baroka. Etnografická sbírka představuje exponáty od indiánských nebo afrických kmenů a trofeje
exotické zvěře.
Prohlídkové okruhy

Historické interiéry (základní okruh)

Zbrojnice

Apartmány Kinských

Noční prohlídka

Speciální prohlídka

Informace o návštěvní době zde.
Ceny vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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